

CRECE EL MOVIMIENTO HUELGUISTICO EN FRANCIA

Ocupación de las ocho grandes centrales eléctricas de París por las fuerzas armadas

El Gobierno «militariza» a los obreros de las funerarias

París.—A media noche comenzó la huelga de los obreros del gas y electricidad, pero merced a la militarización ordenada por el Gobierno, la parte comercial de esta capital, continuaba iluminada como de costumbre. El Gobierno, determinado a romper la huelga, ha circularizado órdenes para recluir colectivamente durante la noche a los huelguistas en toda Francia. Agentes de policía fueron visitando los hogares de los obreros en huelga para entregarles las tarjetas llamadas «tarjetas de identificación» que el incumplimiento de la orden puede ser castigado con multas o penas de prisión. Técnicos de la Armada han ocupado las principales centrales eléctricas para evitar que quedaran paralizadas por la huelga.—Efe.

Los expulsados han sido acusados de perjudicar los intereses de la Unión. VA A PEDIRSE A LA INTERNACIONAL SOCIALISTA LA EXPULSION DE SARAGAT. Roma.—El nuevo partido socialista unitario pedirá al movimiento internacional socialista, en la conferencia que se celebrará en Hastings (Inglaterra) a últimos de este mes, la expulsión del mismo del exvicepresidente Giuseppe Saragat, jefe de los socialistas moderados italianos. El partido socialista unitario no da las razones de su actitud, aunque en los círculos políticos de Roma se cree que es debida a su colaboración con los cristiodemócratas de Alcide De Gasperi. Pietro Nenni, jefe de los socialistas avanzados, fue expulsado de la Internacional socialista por su colaboración con los comunistas.—Efe.

París.—En el Ministerio de Industria y Comercio se dice que la huelga de obreros de gas y electricidad no ha conseguido paralizar los servicios. Los principales obreros ya han sido militarizados y los equipos de seguridad han mantenido en marcha las fábricas dentro del caso, según dicen en dicho Ministerio, de que la producción ha aumentado en lugar de disminuir. Todas las fábricas importantes están custodiadas por la policía. No se han producido incidentes.—Efe.

SE EXTIENDEN LAS HUELGAS

París.—El movimiento huelguístico que se inició hace un mes, aproximadamente, continúa extendiéndose. Casi la mitad del personal de limpieza y recogida de basuras de París, han abandonado esta mañana el trabajo. Varios establecimientos bancarios y de seguros, han cerrado también sus puertas, por huelga de sus empleados.

En las minas de carbón del Norte del país, se ha extendido ligeramente el movimiento de paro que afecta actualmente a unos tres mil obreros. Por otra parte, unos trescientos mil operarios de la industria metalúrgica y automovilística, se hallan también en huelga.

SE ORDENA A LOS OBREROS DEL GAS LA VUELTA AL TRABAJO

París.—El Gobierno francés ha ordenado a los huelguistas del gas, que reintegren al trabajo, so pena de severas penas de prisión. A los obreros del gas no se les había notificado individualmente su militarización, en virtud de un acuerdo con el Sindicato, según el cual había de quedar atendido un suministro mínimo determinado, pero el acuerdo no ha sido cumplido.—Efe.

SE MILITARIZA A LOS OBREROS DE LAS FUNERARIAS

París.—La administración de París, ha ordenado a los huelguistas de pompas fúnebres que reanuden su trabajo y ha publicado una orden por la que se «militariza» a todos los empleados de aquel ramo.—Efe.

EXPULSION DE DIRIGENTES SINDICALES INGLESES

Londres.—Tres dirigentes laborales del puerto de Londres que ayudaron a organizar algunas de las grandes huelgas portuarias de la postguerra han sido expulsados de la Unión general de Trabajadores del Transporte. Otros cinco, que también dirigieron algunas huelgas, han sido expulsados por un periodo de dos años de la misma organización.

AURIOL HABLA ANTE LAS DOS CAMARAS INGLESES

Abogó por la unidad de Europa. Se invitará a los Monarcas británicos para que visiten oficialmente París

Londres.—El presidente de la República francesa, Auriol, visitó esta mañana el Hospital francés, situado en la Avenida Shaftesbury, acompañado de su esposa. El presidente salió del hospital con lágrimas en los ojos. «Estoy —dijo— profundamente emocionado; esta visita me ha conmovido».—Efe.

SESION PARLAMENTARIA CONJUNTA

Londres.—El Parlamento británico se ha reunido en sesión conjunta en la Cámara de los Lores, con el fin de oír al presidente francés, Vincent Auriol, que hizo un llamamiento a la unidad europea.

COMIDA OFRECIDA EN HONOR DE AURIOL

Londres.—Terminado el acto celebrado en el Parlamento británico, el presidente Auriol asistió a una comida ofrecida en su honor por el ministro de Asuntos Exteriores, E. Bevin, con asistencia del ministro francés, Schuman, el «premier» inglés Attlee, miembros de su Gabinete, los jefes conservadores Churchill y Eden y unos veinte miembros de la Casa Real y representantes del Cuerpo Diplomático.—Efe.

SE INVITARA A LOS REYES INGLESES PARA QUE VISITEN PARÍS

Londres.—El Rey Jorge VI y la Reina Isabel de Inglaterra recibirán una invitación oficial del presidente de la República francesa Auriol, para realizar una visita a París, después del viaje de la Familia Real inglesa a Australia, según anuncia el «Evening News». El reactor diplomático del periódico añade que la invitación será hecha dentro de unos meses.—Efe.

MILAGROSAMENTE EL PRIMER MINISTRO LIBANES SE LIBRA DE UN ATENTADO

Tres niños resultaron muertos y un hombre herido por los disparos

Beirut.—En relación con un atentado del que se salvó milagrosamente el primer ministro libanés, Riad Esolh, se dice que disparó contra el tres años el joven, popuista sirio, Youssif Hamdo. Los disparos del asesino mataron a tres niños e hicieron a un hombre que estaba entre el público que aclamaba al primer ministro. El agresor ha sido detenido.

INAUGURACION DEL COLEGIO MAYOR HISPANOAMERICANO «HERNAN CORTES»



Salamanca.—Los ministros de Educación y Asuntos Exteriores, acompañados de los embajadores del Perú y Bolivia y de otras personalidades, a su llegada al nuevo Colegio.—Foto. CIFRA GRAFICA

INCENDIO EN UNA BASE DE ARMAS ATOMICAS

Percieron catorce prisioneros. Parece que el fuego fue provocado deliberadamente

Albuquerque.—Se está procediendo a la investigación del fuego producido en la base de armas atómicas de Sandia, a consecuencia del cual han perecido catorce prisioneros.

Los oficiales de la base dicen que no se permitirá a los guardianes hacer declaraciones a los periodistas hasta que sean interrogados por los investigadores.

Aunque la causa del incendio no se ha podido determinar aún, Kolster, jefe de la base, ha dicho que se teme que el fuego fue alimentado con petróleo que está almacenado en la parte posterior de la prevención, para la calefacción, lo que hizo que los llames fueran muy densos y de alta temperatura.

DON FRANCISCO LOPEZ BRAVO NUEVO ALCALDE DE CEUTA

En 1949 se extrajeron casi doce millones de toneladas de carbón más que en 1948

Quince mil niños asisten a un acto misional en Madrid

Madrid.—Como lo venían mostrando las cifras parciales de extracción de combustibles minerales, en 1949 se ha producido un aumento en la cifra total de carbón extraído, alcanzándose los 11,9 millones de toneladas con aumento de 150.000 toneladas sobre el año anterior. La principal producción es la de hulla con 9,2 millones de toneladas y aumento de 340.000 toneladas sobre el año precedente.—Cifra

ACTO MISIONAL INFANTIL

Madrid.—Quince mil niños de todos los colegios del barrio de Chamberí se han concentrado esta mañana en la plaza del general Alvarez de Castro, en un acto misional, durante el cual el P. Villalobos les exhortó a cumplir con los deberes de la iglesia en estas Pascuas. Después se rezó un Padre Nuestro. Por último, el P. Villalobos impartió la bendición a los pequeños, que desfilaron entonando himnos religiosos.—Cifra

MODIFICACIONES A UNA REGLAMENTACION

Madrid.—En la Dirección General de Trabajo, se ha celebrado una reunión de representantes de la industria textil, con el fin de elaborar normas complementarias que afectan a la reglamentación de trabajo en los talleres de lavado y planchado y que serán incluidas en la de tintorería y quitamanchas.—Cifra

INGRESO DE DON GERARDO CLAVERO EN LA ACADEMIA DE FARMACIA

Madrid.—La Real Academia de Farmacia, ha celebrado solemne sesión para recibir al nuevo académico de número, don Gerardo Clavero del Campo, director de la Escuela Nacional de Sanidad. Presidió el director de la Corporación, doctor Casares Gil, a quien acompañaban los subsecretarios de Gobernación y Trabajo.—Cifra

HOMENAJE AL MARQUES DE LA VALDIVIA

Almería.—Esta noche se ha celebrado en la Jefatura provincial del Movimiento, el acto de entrega al marqués de la Valdivia, delegado nacional de ex-cáuticos, de un artístico pergamino, en el que se expresa, por iniciativa de la De-

LOS LABORISTAS GANAN UNA VOTACION DE CONFIANZA

No sufrirá aplazamiento la nacionalización de la industria del acero

El Gobierno laborista ha ganado la votación de confianza por 310 votos contra 296. Los diputados liberales votaron contra el Gobierno.

Londres.—El Gobierno laborista ha ganado la votación de confianza por 310 votos contra 296. Los diputados liberales votaron contra el Gobierno.

La moción sometida votación era una propuesta de los conservadores para el aplazamiento de la nacionalización de la industria siderúrgica.—Efe.

AGASAJO A LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de Educación Nacional, don José Abaín Martin, ha ofrecido esta noche una cena a los periodistas que hacen información habitual en la Subsecretaría de Educación.

El Dr. Sanders declarado inocente

Se le acusaba de haber dado muerte a una paciente

Manchester.—El jurado ha declarado inocente al doctor Sanders, acusado de haber dado muerte a una paciente enferma de cáncer.

En la mañana de hoy, el Jurado escuchó los alegatos de la defensa y de la acusación y después de la suspensión de la vista, el magistrado les dirigió la palabra durante 45 minutos para exponerles el caso. A última hora de la tarde, el Jurado declaró la inocencia del doctor Sanders.—Efe.

La Jefatura de Sanidad de Burgos en colaboración con la Sección Femenina de Falange procurará vacunar gratuitamente a todos los niños de Burgos y su provincia.

SUECIA ACUSA A ISRAEL

No se ha buscado a los asesinos de Bernadotte y se falseó la verdad

Estocolmo.—En un informe sueco en relación con el asesinato del conde Folke Bernadotte, mediador de la ONU en Palestina, en Septiembre de 1948, se acusa al Gobierno de Israel para la investigación y castigo del caso «como consecuencia de la asombrosa negligencia demostrada por las autoridades de aquel país en la búsqueda de los asesinos».

El informe, cuya elaboración por el fiscal general del Reino dispuso la Corona y que ha sido presentado al Ministerio de Asuntos Exteriores acusa a los funcionarios judíos de haber dado acerca del asesinato informaciones deliberadamente falsas. Por ejemplo, el informe judío a Suecia y a la ONU indicaba que el asesinato del Conde y de su colaborador francés ocurrió en una carretera, dando a entender que era lugar deshabitado, mientras que en realidad se perpetró en una calle de Jerusalén de bastante importancia comercial y tráfico, ante una tienda que estaba abierta y presenciado por varias personas, tanto desde la calle como desde las ventanas de las casas.

En la semana siguiente al crimen fueron detenidos numerosos individuos de la organización extremista Stern y otros de ellos, convictos de actividades terroristas, fueron condenados a 5 y 8 años de prisión, pero al poco, quedaron en libertad por una amnistía.

En fin, el informe denuncia, entre otras cosas, la coacción ejercida sobre los testigos presenciales del luctuoso hecho, para que declarasen no haber visto nada.—Efe.

UNA BANDA DE «VAMPIROS» SIEMBRA EL TERROR EN CARACAS

La «sábana-manta», último invento sensacional en Nueva York. Para que rindan más, un industrial yanqui regala a sus obreros cien coches

Springfield (Ohio, EE. UU.)—Un industrial de Detroit, Dallas E. Winslow, ha regalado a cien de sus empleados un coche a cada uno. Ha declarado que cuando los trabajadores son felices, producen más que cuando se sienten indiferentes.—Efe.

VAMPIROS EN CARACAS

Caracas.—El diario «El Universal», de esta capital, publica la noticia de que un grupo de vampiros, está sembrando el terror en los barrios humildes de esta ciudad. Al parecer, estos desalmados se dedican a recorrer los suburbios en un automóvil oscuro, cuya matrícula no ha sido posible identificar, secuestran a los niños y horas más tarde, cuando estos han sido puestos en libertad, se aprecia en ellos una debilidad extrema.

Una de las víctimas ha revelado que mediante una aguja hipodérmica le extrajeron sangre, después de lo cual fue abandonado. Los misteriosos sujetos tratan de ganarse a los niños con golosinas y dinero, pero cuando no lo logran por ese procedimiento, los raptan acudiendo a la violencia.

El tema es objeto de todas las conversaciones en esta capital, y sobre la identidad de los criminales y el objeto a que destinan la sangre, se han hecho las más variadas conjeturas. Algunos afirman que se trata de gente degenerada que se alimenta con sangre de niños sanos; otros, dicen que son individuos pagados por viejos decretos, que esperan poder prolongar su vida mediante la transfusión de sangre joven. Finalmente, hay quien cree que se trata simplemente de estudiantes de Medicina que necesitan la sangre infantil para sus experimentos.—Alico.



El etileno es una sustancia empleada desde 1923 en Estados Unidos como anestésico y también para acelerar la madurez de las frutas y que ahora, al ser polimerizado, es decir, convertida en materia resinosa, ha creado el polietileno, material plástico de gran aplicación, que puede emplearse en la fabricación de botellas, tapones, zafatos, bolsos e incluso tubos de drenaje. Este nuevo producto es el material plástico más ligero y flota en el agua, reblandeciéndose a una temperatura algo menor que el punto de ebullición. Una de sus características más destacadas es que carece de reactividad con otros productos químicos, es insoluble a temperaturas ordinarias en los disolventes normales y el vinagre, el jugo de limón y la acetona no dejan huella en él. Su flexibilidad e impermeabilidad, así como su falta de sabor y olor le han hecho indicadísimo como material para envolver, como nos muestra la precedente fotografía, en la que esta bella muchacha ha improvisado una bolsa para preservar un producto.—(Foto USIS)

AUSTRALIA PROPONE A LOS ESTADOS UNIDOS LA ELABORACION DE UN PACTO DEFENSIVO EN EL PACIFICO

Acheson censura la actitud de la Unión Soviética en la ONU

Teherán.—El director de propaganda ha dicho a los periodistas que la Radio «Azərbaycan demokratik» —emisora soviética—, ha iniciado una violenta campaña contra el Sha de Persia desde que éste visitó a los Estados Unidos.

ACHESON CONDENA LA ACTITUD DE RUSIA EN LA ONU

Washington.—El secretario de Estado, Dean Acheson, ha declarado que Rusia se trata de hacer propaganda, mas que una Agencia para fomentar el bienestar de la humanidad.

Acheson agregó que si todas las naciones adoptasen la misma actitud «arbitraria» que Rusia cada vez que no logran sus objetivos la cooperación internacional sería imposible.

PROPUESTA PARA CREAR UN PACTO EN EL PACIFICO

Canberra.—El ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender, ha propuesto la elaboración de un pacto defensivo y positivo para Asia y el Pacífico, con el fin de contener al comunismo. Ha propuesto a los Estados Unidos que participe en el mismo.

UN PLEBISCITO PIDEN LOS ALEMANES SOBRE EL FUTURO DEL SARRE

«LIBRO BLANCO» DEL GOBIERNO DE BONN

Bonn.—En un «Libro Blanco» publicado esta tarde, el jefe del Gobierno alemán occidental, Dr. Adenauer, pide oficialmente la celebración de un plebiscito para decidir el futuro estatuto del territorio del Sarre. «El Gobierno federal debe insistir, por cuestión de principio, en que el establecimiento de cualquier régimen especial en el Sarre, y particularmente cualquier separación política de la zona respecto del resto de Alemania, ha de someterse a un gouino plebiscito que habría de celebrarse en las mismas condiciones que el de 1935. No ha de hacerse excepción para el Sarre en cuanto a la petición del Gobierno de los Estados Unidos, hecha a través de su Alto Comisario, de que se celebren elecciones libres en toda Alemania».—Efe.

NOTA DEL GOBIERNO AUSTRALIANO

Viena.—El Gobierno austriaco ha enviado una nota a las cuatro potencias de ocupación, en cuyo texto se dice que «los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores han decidido, por razones bien conocidas, aplazar las discusiones sobre la redacción del tratado con Austria hasta el día 26 de Abril. El Gobierno federal quiere, con motivo de un nuevo aplazamiento, señalar e indicar a las cuatro potencias interesadas, que espera de ellas una pronta conclusión del tratado».—Efe.

DISTURBIOS EN BRUSELAS

Bruselas.—La policía belga tuvo que restablecer el orden esta mañana en el centro de Bruselas, cuando grupos de estudiantes de la Universidad trataron de impedir que se celebrara una reunión en apoyo del ingreso al Trono del Rey Leopoldo III.—Efe.

EL ESPIA GUBICHEF SERA EXPULSADO DE ESTADOS UNIDOS

Sus «Seis canciones españolas» estrenadas en Madrid, acogidas con gran elogio por crítica y público

Nueva York.—El ingeniero ruso Valentin Gubichef, ha sido condenado por espía a 15 años de prisión. La sentencia quedará en suspenso, ya que el secretario de Estado y el de Justicia, recomendaron la deportación de Gubichef y el juez federal ha prestado su conformidad. Gubichef saldrá de los Estados Unidos de aquí a dos semanas.

UN NUEVO TRIUNFO DE ESTEBAN VELEZ

Sus «Seis canciones españolas» estrenadas en Madrid, acogidas con gran elogio por crítica y público

Llegan hasta nosotros noticias de un nuevo y gran éxito alcanzado por el notable compositor burgalés Esteban Velez, con motivo del estreno, por la Orquesta Sinfónica y en el Monumental Cinema de Madrid de la versión orquestal de sus «Seis canciones españolas», galardonedas con el premio Aun en el año 1948.

La adición, integrada por composiciones de Schubert, Smetana, Strauss y Wagner estuvo a cargo de la Orquesta Sinfónica dirigida por el maestro Velez, quien cedió a nuestro palmar la partitura para que dirigiese su inspirada composición.

Esta obtuvo un señalado triunfo tanto ante el público como en la crítica que le ha dedicado calurosos elogios.

He aquí el juicio que publica nuestro querido colega el diario «Madrid»: «El interés del programa se centraba en el estreno de las «Seis canciones españolas», del maestro Velez.

El éxito más rotundo ha acompañado siempre a la aparición en los programas del nombre de este joven burgalés. Su hermoso poema sinfónico «La primera salida de don Quijote», su magistral transcripción del «Preludio» de Beethoven, y ayer, sus bellas canciones. La orquestación es rica de matices y efectos y está perfectamente trabajada. Cada una de aquéllas tiene un carácter distinto y profundamente expresivo: la «Nana del niño dormido», singularmente, crea un ambiente de silencio, que quietud y de ternura «tradidísima». Están inspiradas en poetas de Víctor Balaguer, Alarcón, Molina y Est. Balaguer. Su intérprete, Carmen Peraza, Brillas, con voz suave y delicada, fue dancilosa vida, y la orquesta, dirigida por su autor, la acompañó con verdadera primor y entrega.

Una gran ovación acogió la última de ellas, garbosa y pimpante, «Cuando me das de pinchas», que anda los apuntes varios en sí. Este gran éxito del maestro Velez debe estimularle a seguir trabajando en el campo de la composición con mayor entusiasmo cada día».

El domingo próximo, a las diez y media de la noche, Radio Nacional de España retransmitirá dicha versión a través de sus micrófonos en su habitual concierto sinfónico, dirigiendo las «Seis canciones españolas» el notable músico burgalés.

PREPARATIVOS PARA UN NUEVO ACUERDO ANGLO-EGIPCIO

El Cairo.—El ministro de Estado, Hamid Zaki Bey, ha declarado que el secretario del Foreign Office, Bevin expresó sus deseos de que comencien negociaciones entre Inglaterra y Egipto para la firma de un nuevo tratado en el que quedara satisfechas las aspiraciones nacionales de los egipcios, durante su última visita a Egipto.

PROPUESTA PARA CREAR UN PACTO EN EL PACIFICO

Canberra.—El ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender, ha propuesto la elaboración de un pacto defensivo y positivo para Asia y el Pacífico, con el fin de contener al comunismo. Ha propuesto a los Estados Unidos que participe en el mismo.

LA BEGUN SUSTITUIRA LAS JOYAS POR FLORES

Alejandro (Egipto).—La Begun no llevará joyas de ahora en adelante, según ha declarado el Aga Khan, en El Cairo. La Begun sustituirá las joyas por flores naturales. El Aga Khan, ha manifestado que la costumbre de llevar joyas es peligrosa en estos días. Igualmente declaró que su fortuna había sido muy exagerada. Todo lo que obtiene de sus subditos, cuando le pesan en oro, diamantes o platino, lo distribuye entre los pobres.—Alico.

UN SENSACIONAL INVENTO TEXTIL

Nueva York.—Un sensacional invento, que revolucionará la industria textil, ha sido anunciado por unos laboratorios norteamericanos. Se trata de un procedimiento mediante el cual, «una sábana puede hacerse tan caliente como una manta». El procedimiento consiste en revestir las fibras textiles de cualquier materia con una solución líquida de aluminio, lo que las aisla contra el frío y el calor.

PARA QUE RINDAN MÁS, UN INDUSTRIAL YANKI REGALA A SUS OBREROS CIEN COCHES

Springfield (Ohio, EE. UU.)—Un industrial de Detroit, Dallas E. Winslow, ha regalado a cien de sus empleados un coche a cada uno. Ha declarado que cuando los trabajadores son felices, producen más que cuando se sienten indiferentes.—Efe.

VAMPIROS EN CARACAS

Caracas.—El diario «El Universal», de esta capital, publica la noticia de que un grupo de vampiros, está sembrando el terror en los barrios humildes de esta ciudad. Al parecer, estos desalmados se dedican a recorrer los suburbios en un automóvil oscuro, cuya matrícula no ha sido posible identificar, secuestran a los niños y horas más tarde, cuando estos han sido puestos en libertad, se aprecia en ellos una debilidad extrema.

UNA BANDA DE «VAMPIROS» SIEMBRA EL TERROR EN CARACAS

La «sábana-manta», último invento sensacional en Nueva York. Para que rindan más, un industrial yanqui regala a sus obreros cien coches

INCENDIO EN UNA BASE DE ARMAS ATOMICAS

Percieron catorce prisioneros. Parece que el fuego fue provocado deliberadamente

SE INVITARA A LOS REYES INGLESES PARA QUE VISITEN PARÍS

Londres.—El Rey Jorge VI y la Reina Isabel de Inglaterra recibirán una invitación oficial del presidente de la República francesa Auriol, para realizar una visita a París, después del viaje de la Familia Real inglesa a Australia, según anuncia el «Evening News». El reactor diplomático del periódico añade que la invitación será hecha dentro de unos meses.—Efe.

EL DR. SANDERS DECLARADO INOCENTE

Manchester.—El jurado ha declarado inocente al doctor Sanders, acusado de haber dado muerte a una paciente enferma de cáncer.

El tema es objeto de todas las conversaciones en esta capital, y sobre la identidad de los criminales y el objeto a que destinan la sangre, se han hecho las más variadas conjeturas. Algunos afirman que se trata de gente degenerada que se alimenta con sangre de niños sanos; otros, dicen que son individuos pagados por viejos decretos, que esperan poder prolongar su vida mediante la transfusión de sangre joven. Finalmente, hay quien cree que se trata simplemente de estudiantes de Medicina que necesitan la sangre infantil para sus experimentos.—Alico.

AYER

Yo no sé si es impresión personal o si esto que voy a referir responde a la realidad. He de decir, que creo en esto último.

Cada año que pasa mejora nuestro clima. Cierzo que llevamos transcurridos unos cuantos en que Burgos se asemeja a Málaga la bella o a la Costa Azul. Apenas si vemos nieve, el frío es mínimo y las terrazas del Espolón florecen en Febrero, sin aguardar a la llegada de las fiestas de San Pedro, que antaño era lo obligado.

Pero esta trayectoria de los últimos tiempos está acreciendo en grado insospechado. Llevamos unos días en los que toda ropa invernal pesa. El sol luce fuerte, como una invitación al arriancamiento de abrigo, rodeados de una buena dosis de nautalina. ¿Verano o invierno?

En fin, el panorama es desusado para los viejos burgaleses. Y en este aspecto también se ha hecho realidad el tópico de: ¿cómo cambian los tiempos!

Y esto, a pesar de que aún no se ha hecho realidad la famosa y cacareada repoblación forestal de La Brújula. Cuando tal proyecto se realice en su integridad, con su beneficiosa repercusión no sé dónde iremos a parar. Pero creo que nos veremos obligados a hacer navegable el Arlanzón, al igual que en el pasado se hizo en el río de los rios madrileños. ¿Establecer aquí una playa invernal. ¿Quién lo diría? -B. I.

Se venden terrenos

propios para edificar término Veguillas próxima apertura calle. Razón: Comercio Urca.

TINTORERIA A. GONZALEZ

TALLERES Alfarreros 20
DESPACHO: Plaza Vega
SUCURSALES
Paloma, 5 y P. Florez, 2

SE NECESITA

chica mayor con buenos informes
CASA GARILLETI

TRILLADORA

del núm. 2, con su motor, en magníficas condiciones, como nueva, vendiendo Garage Central - Mpla, 29

GUIA FACULTATIVA

- José María Francés Gil**
MEDICINA INTERNA - RAYOS X
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Plaza de Vega, 36
- VICENTE VALLEJO**
Laboratorio de ANALISIS CLINICOS
Metabolímetro - Transfusión sanguínea
San Pablo, 5, 3.ª - Telef. 1903
- JOSE ALONSO**
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 32 - Teléfono 1912
- E. Vígáondo Errasti**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Victoria, 15 - Teléfono, 3092
- M. CALVO PINILLOS**
PULMON, CORAZÓN - RAYOS X
Victoria, 32, pral. - Teléfono 3048
- DR. SANCHEZ DIAZ**
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
General Santocildes, 10, 1.ª - Telef. 324
- F. MARTIN MARASSA**
MEDICO ODONTOLÓGICO
Calle Madrid, núm. 4, 1.ª
Consultas de 4 a 6. - Teléfono 3119
- J. MARTIN PARDO**
Ex-jefe Clínica Hospital Militar
Medicina Interna, Pulmón y Corazón
Rayos X. Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, 14, 2.ª - Teléfono 2406
- HERNAEZ MOLINER**
ESPECIALISTA MEDICINA GENERAL Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.ª Izquierda
- C. SUAREZ DE PUGA**
DIRECTOR - SANATORIO
"YERGEN DE BEGONA"
Enfermedades nerviosas y mentales
Sanatorio: San Pedro Cardena, 21
Consulta: Avelanos, 1. De 12 a 2
- V. OJEDA CARCEDO**
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos, Rayos X, Metabolímetro.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5.
Victoria, 19, 1.ª - Teléfono 1667

ACTUALIDAD BURGALÉSA

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Don Toribio Izarra, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Arcos de la Llanza; don José Estremera, inspector de la Sociedad General de Autores; don Prudencio Gómez Marañón, alcalde del Ayuntamiento de Espinosa de los Monteros; don Amancio Domingo, Camisa Vieja; don Fortunato González, alcalde del Ayuntamiento de Villar de Berbeo; don Florentino Santamaría, alcalde del Ayuntamiento de Navedra; don Rafael Portier, subje de Servicio Provincial de Ganadería y don Teófilo Albarrán, inspector municipal veterinario de Basconillos del Tozo; don Joaquín Luis; don Inocencio Pozo, alcalde del Ayuntamiento de Castriello Solarana; don Benito Barbero, teniente alcalde y don Florentino Angulo, secretario del Ayuntamiento respectivamente, de Castriello Solarana; don Joaquín Ortega, industrial de Burgos; don Guillermo Barandiarán, director gerente de los Ferrocarriles de La Robla; don Cirilo Recalde; don Eustasio Martínez, alcalde y jefe local de Oña; don Paulino López, secretario del Ayuntamiento de Villabilla de Burgos; don Gabriel Esteban, del Ayuntamiento de Arja; don Arturo Ramos Gil, contatista; don Juan Vidal, industria de Burgos y comisiones de los pueblos de Salas de los Infantes, Quintanar de la Sierra, Covarrubias, Palacios de la Sierra, Huerta de Rey, Honorita del Pinar, Regumiel de la Sierra, Arzuaga de Miel, Mecereyes, Cuevas de San Clemente, Canica de la Sierra, Hortigüela, Villavieja del Pinar, Píñilla de los Barneques y Barbadiño del Mercado.

REGRESO DEL EXCMO. SEÑOR ARZOBISPO

Ayer tarde, en automóvil, regresó a nuestra ciudad el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos Dr. D. Luciano Pérez Plateo a quien acompañaban el Ilmo. Señor Vicario general de la Diócesis y el vicesecretario de Cámara, después de haber asistido a las solemnes fiestas celebradas en el Sotorio de San Rafael con motivo del IV Centenario de la muerte de San Juan de Dios, y en las que actuó de pontifical.

Delegación provincial de Abastecimientos

REPARTO DE CARBON MINERAL

A partir de hoy, viernes, dará comienzo el reparto de un cupo de carbon mineral denominado antracita A, para los poseedores de carillas de Segunda y Tercera categorías, a razón de diez kgs. por carilla, contra el corte de cupón núm. 7 del plego de varios, cuya distribución se efectuará en las carboneras que a continuación se relacionan:

Subministrarán antracita clasificado "granza"

José Benito, Puebla, 10; Santiaño Ruiz, Lina de Añera, 9; Andrés Pradera, Calera, 27; Eusebio Ortega, Villalón, 30; Vda. Benito Lozano, (Fernán González, 11; Feliciano Ibáñez, Fernán González, 75; Piedra Herrera, San Juan, 35; Vda. de Ausín, Santa Clara, 22; Salvador Gómez, Fernán González, 27; Basilio Giménez, Carmen, 3; Juan Gallo, Padre Florez, 8; Clemente Fernández, Bda. General Yagüe; Abundio del Álamo, Casillas núm. 9, 1.ª M.; Carbones "Palas", Hospital Militar; Marcelino Andrés, San Isidro, 3; Aurelio Dueñas, San Pablo, 29.

El precio de cada ración será de 2,30 Ptas. los diez kgs. incluidos todos los impuestos a razón de 0,28 pesetas el Kg.

Subministrarán antracita clasificado "galleta"

A.R.V.E., Paseo Delicias; Nicasio Cordero, Matadero, 5; Aurelio Dueñas, San Pablo, 29; Sisenando Garro, Avilés, 20; Melchor González, Teófilo, 11; Carbones "Dileza", Madrid 16; "La Mina", Santa Cruz, 11; Casio Lazaro, Puebla 30; Teófilo Manolar, San Juan 41; José Luis Masa, Barrio Gimeno, 7; Catalina Miñón, Santa Clara, 33; Felipe Serrano, Burgense, 5; Félix Mopero, Salas, 8.

El precio de cada ración será de 3,70 los diez kgs. a razón de 0,37 pesetas el Kg. incluidos todos los impuestos.

CUPOS DE PIENOS

A pesar del tiempo transcurrido desde que este Gobierno civil impuso los cupos de piensos con destino al ganado del Ejército, existen pueblos que no han procedido a su entrega, por lo que ordeno a todos los alcaldes y jefes de las Hermandades que antes del próximo 31 de Marzo procedan sin excusa ni pretexto alguno a hacer entrega de la totalidad de los cupos señalados en los almacenes del S.N.T. donde habiéndome hagan sus entregas los labradores. Si algún pueblo no hubiera hecho el reparto lo hará sin demora, haciendo responsables ante mi autoridad a los alcaldes y jefes de Hermandad por los retrasos en las entregas que puedan ocurrir.

Burgos, 9 de Marzo de 1950.—EL GOBERNADOR CIVIL.

F. URRACA OCULISTA

DEL HOSPITAL DE BARRANTES
CRUZ ROJA Y HOSPITAL PROVINCIAL.
LAIN CALVO, 18. TELEFONO 1311

S. SARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

Consultas de 12 a 2 y de 3 a 4
Victoria, 9, 1.ª.—BURGOS.—Telef. 22

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO
PLAZA MAYOR 07 TELEFONO 1308

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

De la Cruz Roja.—RAYOS X
Puebla, 2. — Teléfono 223

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Victoria, 36, 3.ª — Teléfono, 159

J. VELASCO del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON

Rayos X — Electrocardiografía
Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5
Santander, 18, 2.ª — Telefons 153

Cleodoaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA

Juan, 46, 1.ª — Telefono 185

MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS

Plaza de Prima, 24. Teléfono, 3264

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 250 pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 480 y premiados con 250 pesetas, los números terminados en 80.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

COLISEO.—A las 5'30, 7'45 y 11 "Una vida marcada" (no tolerada a menores)

AVENIDA.—A las 5'30, 7'45 y 11 noche "Mi chica favorita" (no tolerada)

CALATRAVAS.—De 5 a 1 "Alhucemas" (tolerada a menores) "Mario Candelaria" (no tolerada a menores) y "La hora de los fantasmas" (tolerada a menores).

CORDON.—De 5 a 1 "Así no se muere" y "El difunto es un vivo" (no toleradas a menores)

GRAN TEATRO.—A las 5, 7'45 y 11 "Festival en Méjico" (tolerada a menores).

REX.—De 5 a 10 "Noche en el baraso" y "En el viejo California". (Tolerada a menores).

SALA DE FIESTAS (Gran Teatro). Conciertos, bailes y atracciones.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

Una llamada telefónica a la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Juana-Josefa Neila García, María Jesús Zaldivar Saiz, Isabel Pañuela López, María del Carmen Saldaña García, María de las Mercedes Olalla Balbas, José Luis Gil Díez y Juan González Urbanja.

DEFUNCIONES

Salvador Pinto Rodrigo, de Burgos, dos meses. Casa de Caridad.

Trinidad Miñón Alonso, de Burgos, 72 años. Hospital Militar.

PREGON DE LA FALANGE

GUARDIA DE FRANCO

Se comunica por la presente a todos los camaradas pertenecientes a esta Guardia de Franco, que hoy, viernes, se celebrará la reunión mensual correspondiente al mes en curso, a las veinte horas, en la Jefatura Provincial.—El Jugariente provincial.

'CENTURIA SAGUNTO'

Se recorda a todos los camaradas de esta Centuria la obligación que tienen de presentarse en la reunión semanal que se celebrará en el nuevo Hogar, calle Defensores de Oviedo, hoy viernes a las ocho de la tarde.

VIDA CATOLICA Educacion Nacional

CONCURSO DE TRASLADOS

(Turnos de Consorte y Voluntario)

—Se abre el plazo de presentación de instancias y se dictan instrucciones sobre su resolución.

Desde el día de la fecha hasta las 19 horas del día 20 de actual, se admiten en esta Delegación instancias solicitando tomar parte por los turnos de Consorte y Voluntario, las cuales serán en modelo impreso, oficial reglamentario, rellenado con póliza de 155 pesetas, sello de Huérfanos del Magisterio, de 050 pesetas, y tantos sellos de esta clase, de 010 pesetas como vacantes se soliciten, excepto los obligados a solicitar, que quedarán exentos de realizarlo en aquellas vacantes que excedan del número de 50. A la instancia unirá hoja de servicios y cuantos documentos estimen convenientes para acreditar cualquier derecho.

Para tomar parte en el Concurso, se requieren tres años de servicios en propiedad, excepto los que concurren desde el primer destino, que sólo precisarán de un año, no estar sometido a expediente gubernativo y tener cumplida la sanción los que se encuentren en este caso.

Los maestros excedentes que deseen reintegrarse unirá copia de la orden de excedencia, de la deparación en su caso y los consortes, la documentación, provista de certificación de matrimonio legalizada por la existencia y estado de cada uno de los hijos menores de 18 años; sus hojas de servicios; declaración de haber tomado parte en ninguno de los turnos mas los del caso especial de ser funcionarios de otros Centros dependientes del Departamento o Cuerpos del Estado o de la Administración provincial o municipal.

Es obligatorio solicitar a los Maestros que tengan pendiente de cumplir sanción por traslado.

Los Maestros del primer Escalón procedentes del segundo, pueden solicitar vacantes inferiores a 500 habitantes, con computo total de servicios, pero restringido a la fecha de su ingreso en el primero, si las vacantes son superiores a dicho censo.

Los maestros ingresados en 1945 y anteriores están obligados a solicitar vacantes de la provincia de su procedencia aunque se hallen incorporados a filas, siendo designados libremente, pudiendo hacerlo o no los maestros de esta clase que sirvan escuela de régimen especial.

Para la mejor marcha del servicio, esta Delegación resolverá con urgencia bien personalmente o por escrito las dudas y dificultades que tengan los señores maestros, a los efectos de los señores maestros, al conocimiento de los señores maestros, para que se manifiesten en sus oficinas las ordenes de 15 y 23 de febrero. (Boletines Oficiales del Ministerio de 20 de dicho mes y 6 de Marzo, publicándose este las vacantes de toda España clasificadas por provincias en sus turnos de Consorte y Voluntario, las cuales se publicaron oportunamente en la Prensa y Radio local y se hicieron las correspondientes rectificaciones.

ASCENDOS

A 10.800 pesetas, don Maximiliano Seco Gutiérrez, de Basconillos del Tozo; a 8.400 pesetas, don Urbano Alfo Piñuel, de Tudanca de Ebro, don Pantaleón de Grado Martínez, de Pedrosa del Príncipe; don Victoriano Martín Terrazas, de Doña Santos; y don Elias García Martínez, de Gurmán.

Maestros.—Doña María Visitación Barañan Sagarna, de Alcocer de Moia. Contra los anteriores ascensos pueden promoverse reclamaciones en el plazo de ocho días, por conducto de esta Jefatura.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

SEÑORA: NORTE BRILLANTE

la facultad, sin compromiso, precios para acuchillado y encerrado de su piso.

BURGOS

ACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 10 de Marzo de 1950

Con cuatro horas de retraso llegamos hoy a Burgos, en un tren especial, de regreso de Cataluña. Los escuadrones tercero y cuarto del Regimiento Lanceros de España. Para las seis y media de la tarde estaba anunciada la llegada de otro tren militar, con la plana mayor y los dos escuadrones restantes, pero también trae retraso el convoy y no llegará hasta

LA BOLSA

Madrid.—La sesión de hoy se ha mostrado más agitada en cuanto a cambio produciéndose las variantes dentro de un sentido como en otro. La impresión dominante fue la de firmeza.

Cotizaciones.—Interior, 86'50; Amortizable, 3 por 100, 84'25; 84'75; Octubre, 99'50; 35 por 100, 98'50; Noviembre, 1945, 99'20; Enero, 1946, 99'50; Mayo, 100'10 y Julio, 100'60; 98'50; Exentas, 100'10 y Julio, 100'60.

Acciones.—Banco de España, 366; Central, 252; H. Española, 271; Iberduero, 182; Mengemur, 146; Elctrica Madrileña, 120'50; Telefónicas, 153; Madrileña, 120'50; Navar, 134; Naval ordinaria, 95'75 y preferentes 118'50; Petrol, 311; Auxiliar FF. CC., 218; Petrol, 346; Explosivos, 282; Sniace, 392; Resinera, 93; Viego, 172 y Fefasa 115.

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—Sesión animada en la Bolsa de hoy, con tendencia, en general, ligeramente contraria.

Acciones.—Banco de Bilbao, 425; Español de Crédito, 357; Vizcaya, 404; 347'50 y B. 340; Iberduero, 181'50; R. 305; Navar, Aznar, 173'00; Bilbaino, 205; Altos Hornos, 169; Papelera, 355 y Sniace 302.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — ESPAÑA, 16 — BURGOS

LOS DEPORTES

Guipúzcoa y Valladolid contendrán en Burgos, en balón mano, el domingo

La Sección Femenina jugará dos partidos de baloncesto correspondientes al campeonato nacional

La Delegación Nacional del Frente de Juventudes, ha designado la ciudad de Burgos, para celebrar la semifinal del campeonato de España de balón a mano del Frente de Juventudes, entre las provincias de Guipúzcoa y Valladolid, vencedoras respectivas de la fase regional.

El día señalado es el próximo domingo, por lo que los burgaleses aficionados al bello deporte del balón mano, tienen ocasión de presenciar un buen encuentro, pues los equipos que contendrán son los favoritos del campeonato nacional.

El Frente de Juventudes de Burgos, encargado de la organización del encuentro, encuentra algunas dificultades para la celebración del partido, ya que los campos burgaleses, están todos ocupados el domingo.

Mañana —si puede solucionarse el problema del terreno de juego— informaremos a nuestros lectores de los detalles de este interesante encuentro.

No dudamos se arreglará favorablemente, pues un partido de esta calidad, no se ve todos los días.

CAMPEONATOS NACIONALES DE BALONCESTO

La Delegación nacional de la Sección Femenina, organiza los X Campeonatos nacionales de baloncesto, que darán comienzo el próximo domingo día 12. Estos campeonatos constan de tres categorías, presentando la Sección Femenina de Burgos dos equipos, uno de segunda y otro de tercera.

El equipo de segunda categoría jugará en el segundo grupo de los cuatro que figuran en el campeonato, correspondiéndole participar con las provincias de Zamora y Zaragoza; jugando por el sistema de todos contra todos a dos vueltas, clasificándose un equipo por grupo para las semifinales.

En tercera categoría jugará el segundo equipo, estando dividida esta categoría en diez grupos, correspondiendo a Burgos jugar en el tercero, con las provincias de Alava, Valladolid y Vizcaya, jugando este, todos contra todos a una sola vuelta, clasificándose un equipo por grupo.

Según se dice el próximo domingo día 12, en los Campos de la Ciudad Deportiva, a las once y media de la mañana se jugarán los partidos correspondientes a las dos categorías, jugando el primer equipo con la provincia de Zamora y seguidamente el segundo con la provincia de Valladolid.

Cambios en el equipo para el partido próximo

Carro y Soriano, dispuestos

Ayer se celebró el acostumbrado entrenamiento semanal en Zatorre. Durante una buena tarde del soleado día, los jugadores burgaleses, evolucionaron en el campo, con objeto de lograr una adecuada puesta a punto, que será bien precisa para oponerse con éxito, el próximo domingo, al potente equipo que nos visita: el Atlético de Zaragoza, equipo que a pesar de su clasificación, está considerado como el mejor del Grupo.

La impresión obtenida del entrenamiento de ayer, es la de que habrá cambios en el equipo del domingo. No podemos precisar cómo se producirán esas modificaciones; pero desde luego, la impresión es esa. Por de pronto vimos a Carro en plenitud de facultades y en disposición de reaparecer, así como a Soriano. Asimismo, Sáez evolucionó de exterior izquierda, a cuyo puesto quiere llevarse a él, y Andrade, se le prestó una especial atención como delantero centro.

En fin, nada concreto podemos señalar por ahora. Únicamente asegurar que en el próximo partido habrá cambios radicales, pues se quiere sustituir a jugadores que cuando salen fuera de Zatorre pierden toda noción del pundonor y del deber que su condición de profesionales les impone.

SESION DE LA SECCION DE GOBIERNO PROVINCIAL

Preside don Honorato Martín-Cobos Laguna y asisten los señores López Mato, Millner, Plaza, Mazuela y Gil Moral, adoptándose los acuerdos siguientes:

Autorizar a Trinidad Martín Miguel y a Mercedes Escalante Franco para ejercer prácticas en el Hospital y Casa de Maternidad provinciales.

Adherirse al acuerdo adoptado por la Excmo. Diputación de Cáceres sobre aplicación de lo que dispone el artículo 31 de la Ley de Enseñanza Primaria, en relación con la enseñanza de adultos y remuneración del profesorado encargado de la misma.

Aprobar las liquidaciones formuladas por la Dirección de Obras y Vías provinciales de las obras de nueva construcción ejecutadas en los caminos vecinales de Monasterio de la Sierra por Terrazas a la carretera de Lerma a la Estación de San Asensio y de Terradillos de Sedano a Nidagüla.

Informar a la Jefatura de Obras Públicas que procede la aprobación de los proyectos de terminación de los caminos vecinales de Rosio a Villalacre y de Valluquera a Los Balbases.

ANUNCIOS OFICIALES

Ayuntamiento de Burgos

Cementerio Municipal de San José

Por la Sección de Arbitrios se viene practicando gestiones para dar con el padronero de algunos familiares que tienen pendientes el pago de diversos enterramientos en el Cementerio Municipal de San José, resultando en algunos casos infructuosas y teniendo que proceder a las exhumaciones de los nichos de todas las galerías de dicho recinto de lo que habiendo cumplido el tiempo reglamentario, se encuentran en descubierto, se pone en conocimiento de los interesados que no hayan recibido el aviso correspondiente, se personen a la mayor brevedad en dicha Sección para informarse de la forma de conservar dichos derechos, evitando cualquier perjuicio que pueda irrogarse.

Burgos, 4 de Marzo de 1950.

El alcalde, Florentino Díaz Reig.

Compañía de Aguas de Burgos, S. A.

Dividendo activo

En cumplimiento de lo acordado en la Junta General ordinaria celebrada el día 26 de Febrero, el Consejo de Administración ha dispuesto repartir a los señores accionistas, con cargo a los beneficios del Ejercicio 1949, un dividendo complementario de 20 pesetas por acción, libre de impuestos, a satisfacer contra-entrega de los cupones 77, 32 o 27 de las acciones números 1 a 2.000; 2.001 a 5.000 y 5.001 a 14.000, respectivamente.

El pago de este dividendo se efectuará a partir del día 16 del corriente, en las Oficinas de la Sociedad, Plaza de Alonso Martínez, 4.

Burgos, 9 de Marzo de 1950.—El director, ERNESTO RUIZ Y G. DE LINARES.

Ayuntamiento de Burgos

Esta Excmo. Corporación en la sesión celebrada el día 15 de Febrero acordó la construcción de un edificio destinado a ubicar oficinas, viviendas, hospedería y servicios en el Mercado de San Amaro con arreglo a las condiciones que en expresado acuerdo se citan.

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en los artículos 94 y siguientes y 150 de la Ley Municipal vigente en relación con el Decreto de 25 de Marzo de 1933 sobre cumplimiento de los trámites sustitutivos del referendun, queda abierta una información pública a la que podrán acudir por escrito ante el Excmo. Sr. Gobernador Civil o este Ayuntamiento las personas naturales y jurídicas a cuyo particular interés afecte directa y especialmente el anterior acuerdo y las Corporaciones o entidades de interés público o general y de carácter social o económico radicantes en este término municipal.

El plazo para acudir a la información pública que se abre y presentación de reclamaciones será de 15 días naturales a contar del siguiente al de la inserción de este anuncio en el B. O. de la provincia y durante este tiempo el expediente quedará expuesto en la Sección de Hacienda de esta Secretaría donde podrá ser examinado durante las horas de oficina y días laborables.

Burgos, 7 de Marzo de 1950.

El alcalde, Florentino Díaz Reig.

«Mi chica favorita»

No es la primera vez —¿quién le quedara a Hollywood por espigar?— que el cine yanqui nos ofrece la vida de sus ligeros compositores de música. «Mi chica favorita» presenta la de Paul Dresser, de quien se dijo que su historia era tan extravagante como el ritmo de sus canciones.

Con este nervio argumental, no podía faltar el aderezo de copiosos números de revista. Pero revista no al estilo actual, sino reflejados al estilo de finales del siglo XIX y principios del actual, lo cual queda recogido y plasmado muy acertadamente en unos cuadros cuya buena ambientación es innegable. En ellos se luce Rita Hayworth, más que nada, en las danzas, con lo que revela su origen de bailarina de buena escuela.

La película no ofrece amplios motivos argumentales. La trama es sencilla y se ve con agrado. Y un tecnicolor depurado presta mayor realce a los cuadros de revista que se suceden en la pantalla.

Con Rita Hayworth, compartien. Los principales papeles interpretativos Victor Mature, John Sutton, James Gleason y Carole Landis. La labor directiva de Irving Cummings, muy apropiada.

BALONCESTO

Campeonato de Grupos de Empresa

Mañana sábado y el domingo habrá en la Deportiva Militar partidos de baloncesto correspondientes al campeonato organizado por «Educación y Descanso» para equipos de empresa.

Mañana, a las seis de la tarde, jugarán los equipos de «Banca» y «C.N.S.» y el domingo a las once, «I.N.P.» contra «Renado, S. A.»

PARECE QUE LA LIGA SERA INTERRUPTIDA

Madrid.—Insistentemente se rumorean en los círculos deportivos que la competición de Liga será interrumpida en sus dos últimas jornadas, con objeto de someter a los jugadores preseleccionados a un intenso entrenamiento, con vistas a los próximos partidos que hay que disputar con Portugal.

GESTIONES PARA TRAER EL SUNDERLAND A MADRID

Madrid.—Para las fiestas de San Isidro, que tendrán lugar en el mes de Mayo, el Atlético de Madrid realiza gestiones actualmente con el Sunderland, a fin de que juegue en el Estadio Metropolitano, contra el Club rojiblanco.

ARBITROS PARA LOS ENCUENTROS DE PRIMERA DIVISION

Madrid.—Para dirigir los encuentros de fútbol del próximo domingo, de Primera División, aunque no se ha sido facilitada la correspondiente nota por la Federación Española, se sabe serán los siguientes:

Valencia — Oviedo, Marrón; Atlético de Madrid — Real Sociedad de San Sebastián, Giménez Molina; Málaga — Barcelona, Asensi; Celta de Vigo — Deportivo de La Coruña, García Fernández; Español — Sevilla, Tamarit; Atlético de Bilbao — Real Madrid, Barderi; y Gimnástico de Tarragona — Real Valladolid, Fontbona.

EL ESPAÑOL HA FICHADO A UN DELANTERO HUNGARO

Barcelona.—Se ha confirmado oficialmente el fichaje por el Real Club Deportivo Español, del delantero húngaro internacional Stanislao Garamvolgy.

Este jugador, que ha defendido en tres ocasiones los colores del equipo nacional de Hungría, contra Austria, Yugoslavia y Rumania, cuenta en la actualidad 26 años.

Reside cerca de Vitoria y el Deportivo Alavés estuvo a punto de conseguir su fichaje, pero Garamvolgy no aceptó por tratarse de un Club de Tercera División.

EL EQUIPO QUE EL MADRID ALINEARA EN BILBAO

Madrid.—A última hora se ha designado el equipo que presentará el Real Madrid el próximo domingo en el campo de San Mames frente al Atlético de Bilbao. Hay la variación del defensa derecho, Azcarate, que jugará en lugar de Clemente. Así, pues, el «once» madrileño contendrá con los vascos será: Alonso; Azcarate, Pont, Navarro; Murro, Narro; Málaca, Olmedo, Pahiño, Molowny y Cabrera.

El Real Madrid saldrá mañana por la noche con dirección a Bilbao.

Intensa temporada dedicada al atletismo

Barcelona.—La temporada actual para el atletismo español, será de mucha actividad, según noticias que se reciben en Barcelona. Se celebrarán importantes pruebas de carácter internacional. A finales del presente mes en Bruselas, el equipo de España, participará en el Cross de las Naciones. Los días 24 y 25 de Junio, se celebrarán en Barcelona el encuentro España y Suiza. Los campeonatos de España tendrán lugar en Burgos los días 8 y 9 de Julio. El match Portugal — España, se celebrará en Lisboa a últimos de Julio y primeros de Agosto. A finales de este último mes, participará España en el Campeonato de Europa en Bruselas. El 3 de Septiembre, en Barcelona, se disputará una prueba contra diez atletas turcos. Y como final de temporada, el equipo nacional efectuará una excursión por Grecia y Turquía.

Los campeonatos nacionales tendrán lugar definitivamente en Burgos los días 8 y 9 de Julio

Barcelona.—La temporada actual para el atletismo español, será de mucha actividad, según noticias que se reciben en Barcelona. Se celebrarán importantes pruebas de carácter internacional. A finales del presente mes en Bruselas, el equipo de España, participará en el Cross de las Naciones. Los días 24 y 25 de Junio, se celebrarán en Barcelona el encuentro España y Suiza. Los campeonatos de España tendrán lugar en Burgos los días 8 y 9 de Julio. El match Portugal — España, se celebrará en Lisboa a últimos de Julio y primeros de Agosto. A finales de este último mes, participará España en el Campeonato de Europa en Bruselas. El 3 de Septiembre, en Barcelona, se disputará una prueba contra diez atletas turcos. Y como final de temporada, el equipo nacional efectuará una excursión por Grecia y Turquía.

Talleres Gráficos "DIARIO BURGOS"

CONFECCION DE FOTOGRAFADOS COMERCIALES Y PARTICULARES. LA CALIDAD DE SUS CLICHES PUEDE APRECIARSE OBSERVANDO LAS FOTOGRAFIAS Y DIBUJOS DE ESTE PERIODICO

IGUALATORIO QUIRURGICO Y DE ESPECIALIDADES

ASOCIACION CLINICA ESPAÑOLA, A. C. E.
(Autorizada por la Comisaría de Asistencia Médico-Farmacéutica)

CUADRO DE ESPECIALISTAS

| | |
|--------------------------|-------------------------|
| Análisis y Transfusiones | D. Rodrigo DE SEBASTIAN |
| Cirujano | D. Carlos ARANGUENA |
| Aparato digestivo | D. Federico S. ROYUELA |
| Garganta, Nariz y Oídos | D. Manuel LOPEZ GOMEZ |
| Niños | D. José D. HUMAYOR |
| Oculista | D. Gregorio BARUELOS |
| Partos y Ginecología | D. José CARAZO |
| Piel y Venereas | D. Juan José PERALTA |
| Pulmón y Corazón | D. Luis CUESTA |
| Radiólogo | D. César VALLEJO |
| Sistema nervioso | D. Tomás RODRIGUEZ |
| Otodontólogo | D. Bruno ARAGUES |
| CLINICA | BARRANTES |

SEGURO LIBRE Y VOLUNTARIO DE ENFERMEDAD
Informes: Oficinas, calle de Calatrava, 5, pral. izqda.

CINES

Coliseo

"Una vida marcada"

Esta página policíaca, arrancada a la historia siniestra de los bajos fondos de la ciudad neoyorquina, tiene en su planteamiento argumental el dramatismo peculiar en esta clase de películas. Los tipos trazados en la obra han sido estudiados magníficamente por el director del film, el experto Robert Siodmak y la ambientación está perfectamente lograda, actuando el carácter intrínseco y emocional de la cinta.

Gira la acción en torno a la atormentada vida de un asesino que trata de huir de la gran urbe y el desenlace, aunque previsto, resulta satisfactorio y hasta original, tras una sucesión de aventuras de las que son protagonistas Richard Conte (con un soberbio trabajo), y Victor Mature, en un papel de abnegado y heroico teniente de la Policía.

Agredió la película, porque carece de complicaciones en su construcción y porque se desliza por cauces de romanticidad e interés, habituales en estas producciones.

Junto a la magnífica labor interpretativa de Conte y Mature, destacan el trabajo no menos estable de Fred Clark y Shelley Winters.

Gran Teatro

"Festival en Méjico"

Es la película estrenada ayer en el Gran Teatro una de las correspondientes a la serie de revistas "a gran lujo", realizadas por la Metro Goldwyn Mayer. Ya puede suponerse por tanto, que la magnificencia y suntuosidad —realizadas por el tecnicolor— constituyen su principal característica. Unase a esto una música abundante, alternando motivos de concierto con las melodías modernas y se comprenderá cómo "Festival en Méjico" resulta un regalo para la vista y el oído.

Sírvete de tema un argumento sencillo, de circunstancias, pero grato y optimista que mantiene el interés y distrae en todo momento.

Respecto a la interpretación, sólo elogios cabe formular para quienes integran el escogido reparto de esta cinta. En primer lugar, para Jane Powell, graciosa, simpática y atractiva actriz juvenil, que es, además, magnífica cantante y femenina; Walter Pidgeon, el gran actor de siempre; José Iturbi, a quien sí como pianista no vamos a descubrir, hemos de aplaudirle su éxito encarnando un importante papel; Roddy Mc. Dowall, muy acertado en su gracioso cometido; Xavier Cugat, con su soberana orquesta y un largo conjunto de segundas partes y coros.

«Así no se muere»

«Así no se muere» es un argumento de política; su motivo fundamental un crimen. Aparentemente este tema no ofrece ninguna novedad y, sin embargo, su ambientación, su planteamiento y el mismo desarrollo eluden todo camino trillado. Y así es como Jean Boyer ha logrado una película de positivos méritos, agíl en la acción, sugestiva en la intriga y ciertamente no desprovista de calidad fílmica.

El guión de «Así no se muere», dentro de su clase se aparta de los viejos moldes y momentos hay en que la novedad —ya que no originalidad—, se impone, contribuyendo a ello la parte interpretativa. Desde luego, sus tipos, generalmente trazados, acusan una innegable personalidad. Esta cinta tiene por marco uno de los estudios parisinos y ofrece ocasiones para que la cámara capte todo el complejo proceso de los rostros y el "modus vivendi" de los actores. Este es un dato que sirve de ilustración al espectador.

Para terminar diremos que Erich Von Stroheim alcanza un triunfo personalísimo y le secundan Anne Marie Blanc y Denise Verac.

Efectos técnicos, fotografía, doblaje y sonido, buenos.

Delegación de Trabajo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 1.º del corriente publica el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Enero anterior, por el que se extienden los beneficios reconocidos en los Decretos-Leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo, aun cuando no estuvieran asegurados por sus respectivos patronos, con incumplimiento de la obligación que en ese aspecto tiene impuesta. En el artículo 6.º del mencionado Decreto-Ley se da efecto retroactivo a la disposición, concediendo un plazo de tres meses para que los trabajadores que se consideren afectados puedan formular sus reclamaciones ante la Dirección General de Previsión pudiendo presentarse la documentación en esta Delegación Provincial de Trabajo.

Lo que se hace público en evitación de los posibles perjuicios que por un desconocimiento, perfectamente excusable por parte de determinadas categorías de trabajadores, que no se hallan en condiciones de seguir con la actividad apetecible, los avances de la legislación social podrían originarles.

REPORTAJE DEL DIA

PARECE QUE TODAS LAS MANIOBRAS COMUNISTAS EN FRANCIA VAN A ESTRELLARSE ANTE LA DECISION DEL GOBIERNO

La Asamblea nacional de Francia ha aprobado, al fin, después de la dura obstrucción comunista, la ley contra el sabotaje. La nueva ley va directamente dirigida contra el partido comunista que ha planeado diversas huelgas revolucionarias en todo el país con el objeto de entorpecer los desembarcos de armas que procedentes de los Estados Unidos van a llegar en fecha próxima a los puertos franceses. En cumplimiento del pacto del Atlántico, los Estados Unidos han asumido la obligación de rearmar a los países de la Europa occidental. Pronto van a llegar las primeras armas y municiones a Europa. Ante este acontecimiento, los comunistas pensaban desarrollar una campaña huelguística para impedir el desembarco de los envíos ultramarinos. Con la legislación actual de Francia, la huelga es lícita y los comunistas hubieran podido perjudicar notablemente el rearme de los países militares de Francia. La ley contra el sabotaje impedirá la maniobra. No sería de extrañar que en fecha próxima los demás países de la Europa occidental amenazados con las huelgas frente a los envíos militares del pacto del Atlántico formularan también sus leyes contra el sabotaje. Por primera vez, después de la postguerra, Europa empieza a defenderse seriamente contra la constante amenaza comunista.

LA LEY CONTRA EL SABOTAJE

El sabotaje contra la defensa nacional es castigado en Francia con la pena de muerte, porque se considera que el delincuente ha incurrido en la pena de traición. Pero como era difícil aplicar esta ley que está dictada contra las particulares y no contra una multitud que podía guardarse bajo el artificio de su derecho a la huelga, se hacía necesaria una nueva disposición que pudiera castigar las tentativas comunistas de impedir el rearme del Ejército francés con el objeto de debilitar Francia ante una posible acometida soviética.

La nueva ley, aparte de castigar a los que destruyen material destinado a la defensa nacional o a los que saboten la fabricación de material de guerra castiga con cinco años de prisión y declara por tanto ilegal la huelga destinada a impedir la distribución o el transporte de material bélico. Este es el punto interesante en relación con la nueva ley, basado en el Gobierno puede detener a los dirigentes comunistas que existen a la huelga y por tanto que obstaculicen el desembarco y el transporte del material de guerra llegado del otro lado del Atlántico.

EL PANORAMA HUELGUÍSTICO

Los Sindicatos comunistas y parte de los Sindicatos socialistas de izquierda procurarán, pese a la huelga, impedir el desembarco de los envíos bélicos de Norteamérica pero en este caso la partida está perdida para ellos, porque el Gobierno de París apoyado en la ley y secundado por el Ejército obligará a los obreros a cumplir las órdenes gubernamentales. Por otro lado, gran parte de los Sindicatos socialistas y los Sindicatos cristianos se oponen a la huelga comunista.

Por ello no sería de extrañar que los comunistas intentaran proclamar una huelga de tipo general pidiendo aumento de salarios. En ese caso, es probable que otros obreros se unieran a su petición y que en definitiva los desembarcos de armas norteamericanas sufrirían un grave retraso. De esta forma y de manera indirecta, pero parece que también esta maniobra va a estrellarse y que el Gobierno de París con su nueva ley contra los sabotajes ha logrado apuntarse un éxito encaminado a la paz del Occidente.

«Mi chica favorita»

No es la primera vez —¿quién le quedara a Hollywood por espigar?— que el cine yanqui nos ofrece la vida de sus ligeros compositores de música. «Mi chica favorita» presenta la de Paul Dresser, de quien se dijo que su historia era tan extravagante como el ritmo de sus canciones.

Con este nervio argumental, no podía faltar el aderezo de copiosos números de revista. Pero revista no al estilo actual, sino reflejados al estilo de finales del siglo XIX y principios del actual, lo cual queda recogido y plasmado muy acertadamente en unos cuadros cuya buena ambientación es innegable. En ellos se luce Rita Hayworth, más que nada, en las danzas, con lo que revela su origen de bailarina de buena escuela.

La película no ofrece amplios motivos argumentales. La trama es sencilla y se ve con agrado. Y un tecnicolor depurado presta mayor realce a los cuadros de revista que se suceden en la pantalla.

Con Rita Hayworth, compartien. Los principales papeles interpretativos Victor Mature, John Sutton, James Gleason y Carole Landis. La labor directiva de Irving Cummings, muy apropiada.

Delegación de Trabajo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 1.º del corriente publica el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Enero anterior, por el que se extienden los beneficios reconocidos en los Decretos-Leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo, aun cuando no estuvieran asegurados por sus respectivos patronos, con incumplimiento de la obligación que en ese aspecto tiene impuesta. En el artículo 6.º del mencionado Decreto-Ley se da efecto retroactivo a la disposición, concediendo un plazo de tres meses para que los trabajadores que se consideren afectados puedan formular sus reclamaciones ante la Dirección General de Previsión pudiendo presentarse la documentación en esta Delegación Provincial de Trabajo.

Lo que se hace público en evitación de los posibles perjuicios que por un desconocimiento, perfectamente excusable por parte de determinadas categorías de trabajadores, que no se hallan en condiciones de seguir con la actividad apetecible, los avances de la legislación social podrían originarles.

«Así no se muere»

«Así no se muere» es un argumento de política; su motivo fundamental un crimen. Aparentemente este tema no ofrece ninguna novedad y, sin embargo, su ambientación, su planteamiento y el mismo desarrollo eluden todo camino trillado. Y así es como Jean Boyer ha logrado una película de positivos méritos, agíl en la acción, sugestiva en la intriga y ciertamente no desprovista de calidad fílmica.

El guión de «Así no se muere», dentro de su clase se aparta de los viejos moldes y momentos hay en que la novedad —ya que no originalidad—, se impone, contribuyendo a ello la parte interpretativa. Desde luego, sus tipos, generalmente trazados, acusan una innegable personalidad. Esta cinta tiene por marco uno de los estudios parisinos y ofrece ocasiones para que la cámara capte todo el complejo proceso de los rostros y el "modus vivendi" de los actores. Este es un dato que sirve de ilustración al espectador.

Para terminar diremos que Erich Von Stroheim alcanza un triunfo personalísimo y le secundan Anne Marie Blanc y Denise Verac.

Efectos técnicos, fotografía, doblaje y sonido, buenos.

Delegación de Trabajo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 1.º del corriente publica el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Enero anterior, por el que se extienden los beneficios reconocidos en los Decretos-Leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo, aun cuando no estuvieran asegurados por sus respectivos patronos, con incumplimiento de la obligación que en ese aspecto tiene impuesta. En el artículo 6.º del mencionado Decreto-Ley se da efecto retroactivo a la disposición, concediendo un plazo de tres meses para que los trabajadores que se consideren afectados puedan formular sus reclamaciones ante la Dirección General de Previsión pudiendo presentarse la documentación en esta Delegación Provincial de Trabajo.

Lo que se hace público en evitación de los posibles perjuicios que por un desconocimiento, perfectamente excusable por parte de determinadas categorías de trabajadores, que no se hallan en condiciones de seguir con la actividad apetecible, los avances de la legislación social podrían originarles.

«Así no se muere»

«Así no se muere» es un argumento de política; su motivo fundamental un crimen. Aparentemente este tema no ofrece ninguna novedad y, sin embargo, su ambientación, su planteamiento y el mismo desarrollo eluden todo camino trillado. Y así es como Jean Boyer ha logrado una película de positivos méritos, agíl en la acción, sugestiva en la intriga y ciertamente no desprovista de calidad fílmica.

El guión de «Así no se muere», dentro de su clase se aparta de los viejos moldes y momentos hay en que la novedad —ya que no originalidad—, se impone, contribuyendo a ello la parte interpretativa. Desde luego, sus tipos, generalmente trazados, acusan una innegable personalidad. Esta cinta tiene por marco uno de los estudios parisinos y ofrece ocasiones para que la cámara capte todo el complejo proceso de los rostros y el "modus vivendi" de los actores. Este es un dato que sirve de ilustración al espectador.

Para terminar diremos que Erich Von Stroheim alcanza un triunfo personalísimo y le secundan Anne Marie Blanc y Denise Verac.

Efectos técnicos, fotografía, doblaje y sonido, buenos.

Delegación de Trabajo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 1.º del corriente publica el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Enero anterior, por el que se extienden los beneficios reconocidos en los Decretos-Leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo, aun cuando no estuvieran asegurados por sus respectivos patronos, con incumplimiento de la obligación que en ese aspecto tiene impuesta. En el artículo 6.º del mencionado Decreto-Ley se da efecto retroactivo a la disposición, concediendo un plazo de tres meses para que los trabajadores que se consideren afectados puedan formular sus reclamaciones ante la Dirección General de Previsión pudiendo presentarse la documentación en esta Delegación Provincial de Trabajo.

Lo que se hace público en evitación de los posibles perjuicios que por un desconocimiento, perfectamente excusable por parte de determinadas categorías de trabajadores, que no se hallan en condiciones de seguir con la actividad apetecible, los avances de la legislación social podrían originarles.

«Así no se muere»

«Así no se muere» es un argumento de política; su motivo fundamental un crimen. Aparentemente este tema no ofrece ninguna novedad y, sin embargo, su ambientación, su planteamiento y el mismo desarrollo eluden todo camino trillado. Y así es como Jean Boyer ha logrado una película de positivos méritos, agíl en la acción, sugestiva en la intriga y ciertamente no desprovista de calidad fílmica.

El guión de «Así no se muere», dentro de su clase se aparta de los viejos moldes y momentos hay en que la novedad —ya que no originalidad—, se impone, contribuyendo a ello la parte interpretativa. Desde luego, sus tipos, generalmente trazados, acusan una innegable personalidad. Esta cinta tiene por marco uno de los estudios parisinos y ofrece ocasiones para que la cámara capte todo el complejo proceso de los rostros y el "modus vivendi" de los actores. Este es un dato que sirve de ilustración al espectador.

Para terminar diremos que Erich Von Stroheim alcanza un triunfo personalísimo y le secundan Anne Marie Blanc y Denise Verac.

Efectos técnicos, fotografía, doblaje y sonido, buenos.

Delegación de Trabajo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 1.º del corriente publica el Decreto-Ley de la Jefatura del Estado de 9 de Enero anterior, por el que se extienden los beneficios reconocidos en los Decretos-Leyes de 17 de Octubre de 1947 y 17 de Agosto de 1949 a todos los trabajadores comprendidos en la legislación de accidentes de trabajo, aun cuando no estuvieran asegurados por sus respectivos patronos, con incumplimiento de la obligación que en ese aspecto tiene impuesta. En el artículo 6.º del mencionado Decreto-Ley se da efecto retroactivo a la disposición, concediendo un plazo de tres meses para que los trabajadores que se consideren afectados puedan formular sus reclamaciones ante la Dirección General de Previsión pudiendo presentarse la documentación en esta Delegación Provincial de Trabajo.

Lo que se hace público en evitación de los posibles perjuicios que por un desconocimiento, perfectamente excusable por parte de determinadas categorías de trabajadores, que no se hallan en condiciones de seguir con la actividad apetecible, los avances de la legislación social podrían originarles.

NUEVOS ALMACENES

Santander, 22 24 - Moneda, 21-23

Grandes novedades de temporada

FALDAS DE CUADROS, GRAN NOVEDAD, damas bicolor, cuadros artesania, cuadros escoceses, cuadros rombos, cuadros pata gallo y cuadros grandes fantasia, etc...

PARA CHAQUETONES, inmenso surtido de fantasias mezclas, cuadros, lisos, otomanes, bellardinas, etc...

¡Telas más bonitas no hay!

CRUCIGRAMA

1 2 3 4 5 6 7 8 9

| | | | | | | | | |
|---|--|--|--|--|--|--|--|--|
| 1 | | | | | | | | |
| 2 | | | | | | | | |
| 3 | | | | | | | | |
| 4 | | | | | | | | |
| 5 | | | | | | | | |
| 6 | | | | | | | | |
| 7 | | | | | | | | |
| 8 | | | | | | | | |
| 9 | | | | | | | | |

HORIZONTALES. — 1. Medidas para el algodón. — 2. El primer monarca de la Reconquista (plural). — 3. Pueblo burgales. — Contra los nervios. — 4. Se producen en los espectáculos públicos. — 5. Contracción. — Coloso. — Neutro. — 6. Caricaturista español. — Liga. — 7. Nombre femenino. — Volátil. — Rabia. — 8. Cameraman femenino. — 9. Puesto llano.

VERTICALES. — 1. Tejido fuerte. — 2. Segundo de una letra, parte posterior de un barco. — Cubre. — 3. Famoso entrenador de fútbol. — Artículo. — 4. Contracción. — Apócopa. — Jugador del Mirandés. — 5. Jeringas. — 6. Intersección. — Entrega. — Lo emplean las modistas (añadido). — 7. Plegan eclesiástica. Nota (al revés). — 8. Oficina de información sindical. — Disparo. — 9. Teatro madrileño.

Solución al jeroglífico anterior
Falta una hora

OPTICA INTERNACIONAL

GUILLERMO FRUHBECK

ESPOLON, 62 (JUNTO AL CAFE VIENA)

FABRICACION PROPIA DE TODA CLASE DE CRISTALES EN EXTRA-BLANCO Y EN COLOR

DESPECHO INMEDIATO DE RECETAS de los OCULISTAS

GRAN FERIA DE SANTA LUCRECIA en VILLADIEGO

para toda clase de ganados, durante los días 15 y 16 de Marzo de 1950.

El Caudillo se ha ocupado personalmente de pedir a la Sección Femenina de Falange su colaboración en la Campaña Antidiférica de este año.

LA OBRA DE ARTE Y SU ANECDOTA

Por José María IRIBARREN

Hace unos días vi en el cine un documental cervantino. Lo habréis visto seguramente. Era una cinta dedicada a reproducir las ediciones extranjeras del Quijote. Las había de todos los países: China y Japón, Rusia y Polonia, Grecia y Turquía. En ellas, las figuras del hidalgo y de su escudero aparecían interpretadas de la forma más variada y exótica. Y, sin embargo, la que más me chocó de todas fue la edición hecha en un país centro-americano (creo que en Nicaragua), cuya portada era el retrato ecuestre del general Prim hecho en 1869 por el pintor francés Henri Regnault.

Conoceréis el cuadro. Es el que está en el Louvre, y donde el héroe de los Castillejos y de la Revolución del 68 aparece arrogante, descubierto, con la izquierda a la altura del corazón, sujetando las bridas de un fogoso corcel que enarca el cuello y abre la boca a la presión del freno, mientras hincan en el suelo, tensas y oblicuas, sus patas delanteras.

Sali del cine pensando en cómo se le habría ocurrido al editor americano personificar a don Quijote en la figura del general. Me parecía aquello tan absurdo como si en la portada de una edición del "Fausto" reprodujesen a Napoleón asaltando el puente de Arcole.

Poco después llegó a mis manos el "Viaje a España del pintor Regnault" que acaba de publicar María Brey Mariño. Y encontré en él los detalles curiosísimos acerca del retrato famoso.

Regnault había venido a España a convalecer de una caída de caballo que estuvo a punto de costarle la vida. La noticia de la Revolución del 68 le sorprendió en el Museo del Prado, y presencia la entrada de Prim, rodeado de un "rebelde delirante que le aclama como a libertador. Poco después conoce al general; frecuenta su tertulia y éste le encarga su retrato a caballo.

Y aquí empiezan las peripecias del pintor. Como Prim, absorbido por la política, no disponía de tiempo para posar, el artista procuraba seguirle a todas partes para observar su fisonomía. Le miraba tan ahincadamente que cierta noche, en el teatro, la policía sospechó de él y le detuvo. Por fin Regnault logró que Prim posee dos horas y media y que le prestase el uniforme que llevaba al entrar en Madrid.

Para pintar el caballo, el artista francés llevó su lienzo a las Caballerías Reales, en cuyo picaresco había evolucionado a los corceles, en especial a uno, andaluz, que eligió por modelo.

Y para pintar el cuerpo del jinete se valió de su amigo y compatriota el pintor Clairin, que se ponía el uniforme del general (le estaba estrecho) y calzaba horas y horas sobre un tonel puesto sobre dos sillas en el estudio del pintor. Unas cintas le servían de riendas.

Una noche Regnault se envenenó. "Estaba —dice Clairin— encarnizado con las patas del caballo y no quiso cenar. Colocó velas sobre la paleta y continuó pintando. Distraídamente mordisqueaba trozos de pan". A media noche cayó enfermo con horribles dolores de estómago. Absorto en su labor, había dejado que el pan se empapase en azul de Prusia y se envenenó de esta manera absurda. Llegó un médico. Vomitivos. A la mañana siguiente estaba trabajando.

Cuando Regnault acabó su obra quiso que Prim la viese. El general marchó al estudio del pintor, acompañado por su esposa. Al contemplar el cuadro torció el gesto. No le gustaba. ¿Por qué el pintor le había rodeado de aquel pueblo? Prim tenía un fondo aristocrático y despreciaba al populacho. Regnault se disculpó diciendo que él había representado la llegada de Prim a Madrid, rodeado de aquel pueblo entusiasta. El general hizo una mueca.

A la mujer de Prim le desagradó el mechón de pelos flotando al viento que el artista había puesto sobre la frente de su marido. Afirmó que éste tenía la costumbre de ir siempre bien peinado y con aspecto decoroso.

Total, que Prim, que había encargado el cuadro, lo rechazó. Se encontró despedido, indecente. El general Milans del Bosch fue el encargado de decir a Regnault que el cuadro no era del agrado de su modelo.

—Bueno —dijo Regnault— me lo guardaré.

El artista se quedó con su lienzo y a esta circunstancia debe el Louvre la posesión del retrato de Prim, que es una maravilla.

Mientras leía estos y otros detalles relativos al célebre cuadro, pensaba yo en lo interesante que sería para nosotros conocer la trama íntima y la historia anecdótica de las obras de arte. Bien está que los críticos no hablen de la obra en sí, de sus valores y su técnica, de su asunto y sus personajes. Yo echo de menos los detalles del proceso creador: las peripecias del artista, sus luchas, sus vigilias y sus desilusiones; las dificultades con que tropieza, los modelos que le sirven, los trajes con que tuvo que vestirlos, las veces que borró una cabeza o rehizo un hombre canchibreado.

Sabemos las terribles dificultades con que luchó Benvenuto Cellini para fundir en bronce su "Perseo". Sabemos algo de Miguel Ángel cuando tallaba su David o cuando pintaba —tumbado en un andamio, con la barba hacia el cielo— la bóveda de la Sixtina. Sabemos que Velázquez borró, no una sino varias veces, la cabeza de Spinola en "Las Lanzas". Pero ¿qué interesante sería conocer anecdóticamente la gestación de "Las Meninas", y la que Goya, el baturraco, luchó y sufrió hasta poner su firma a la "Familia de Carlos IV" o a sus "Fustilamientos en la Moncloa".

Diario de Burgos

ESTAFETA MADRILEÑA

Roberto Benzi, otro niño prodigio director de orquestas

La música es la que con más frecuencia produce estos ejemplares de precocidad



MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

Anoche se presentó en Madrid, al frente de la Orquesta Sinfónica, el niño marselles —italiano por su ascendencia— Roberto Benzi, de once años, más bien que de once patitas tempranas. La historia de Roberto no se inicia ahora. Hace ya mucho tiempo que las Agencias de información nos han traído periódicamente noticias de las andanzas del niño prodigio y de dos años atrás —en Julio de 1948— leíamos en el periódico francés "Sud Ouest" el anuncio de dos actuaciones del pequeño director.

La actuación en Madrid de este mequetrefe musical trae al tablero de la actualidad no solo su presencia física, sino también la simbólica de cuantos niños prodigios han sido.

—Pero ¿quién anoche el bambino?

—Ya lo creo! Hoy la Prensa destaca su éxito. Menos Fernández Cid, cuya crítica hemos buscado en "Atribia" y no la hemos encontrado. Se conoce que después del inmenso "palo" que dio el martes a la Orquesta Filarmonica de Madrid y a su circunstancial director el maestro Roberto Wagner, se ha quedado sin fuerzas para continuar sus vapuleos, pues tengo la evidencia de que al gran crítico musical le habrá dado cien patadas en el estómago la "presencia física" de este precoz marsellesito en el artil directorial. Según el maestro José María Franco que ejerce la crítica en "Ya" Roberto Benzi está bien presentado, en una plausible sobriedad interpretativa, imponiendo inflexiblemente su criterio a la vez que sabe comunicar a sus admiradas huestes todo el sentimiento y brío de su pequeña alma de artista. Por ejemplo, su versión de "Los preludios" de Liszt nada tiene que envidiar a las mejores oídas en estos últimos años.

—¿Hubo mucho público?

—Muchísimo! Y se rindió desde el principio ante la autenticidad de la maravilla y exteriorizó en forma sumamente ruidosa su incontentible entusiasmo.

LA PINTURA ESPAÑOLA ALCANZA HOY EL MÁS ALTO NIVEL EN EL MUNDO

Madrid se ha convertido en sede del eje pictórico universal

Madrid. —Con motivo de las últimas Exposiciones que se celebran en Madrid son muchas las personas extranjeras que se asombran del movimiento artístico español que en pintura, según sus muchas manifestaciones y declaraciones, alcanza hoy el más alto nivel en el mundo.

El conjunto artístico que forman los nuevos nombres del Arte —dentro de las más opuestas tendencias— es refugio seguro para los artistas de otros países que encuentran en Madrid las más diversas fórmulas encaminadas hacia métodos sin titubeos que constituyen la técnica de extrañas teorías estéticas. El surrealismo en el nombre de José Caballero, los discípulos de Miró que en concepciones abstractas superan al maestro como en los nombres de Tapiés o Ponce la tradicional Impresionista española que sigue la línea marcada por Goya en apellidos como Morales, las aperturas existencialistas de Conejo a las nuevas ideas plásticas de los "viviendistas" al lado de múltiples "ismos" forman una pléyade de artistas que han constituido en la capital de España la sede del eje pictórico mundial.

Al lado de los vanguardismos más dispares —pasados ya del ensayo— figuran los numerosos pintores de la más rica solera española dentro, de la más lógica de una estética marcada por el tiempo que como Zabaleta o Pico y tantos y tantos más son los más admirados por los extranjeros que visitan los estudios con la sorpresa de encontrarse con los continuadores de los maestros como en el joven Redondela, o Arias. Si el resumen artístico pudiera hacerse con pintores de fama consagrada como Cosío, Sunyer y tantos más, el paisaje español presenta un panorama deslumbrador en la pintura que empieza en los pintores tradicionales como Sotomayor o Benedito para acabar en una escala diversa y magnífica en las más atrevidas concepciones.

España, patria de Picasso y Dalí —de este último existe ahora una exposición en una sala madrileña— sigue enseñando al mundo los caminos de la plástica en una abundancia y diferencia que no tiene par en ningún país.

Son muchos —especialmente norteamericanos— los visitantes de los estudios madrileños, que todavía conservan un viejo aire romántico enclavados en las viejas calles de la ciudad, y que se admiran del encuentro de obras que no dudían en calificar de sorprendentes. Muchos son los pintores jóvenes que han sido invitados a exposiciones en diferentes países. La exposición de El Cairo es solamente una faceta del arte español contemporáneo —elaborado ya a la mejor tradición de una maestría.

EJEMPLARES PRECOCES

Roberto Benzi permite recordar a un anónimo articulista de "A B C" que de todas las actividades en que el fenómeno se ha producido es, sin duda alguna, la música la que con más frecuencia nos ofrece estos precoces ejemplares. Por ahí andaba Pierino Gamba, compatriota de Benzi, pues italiano hemos de considerar a este que hace año y medio actuó en España; Ferruccio Burco, otro italiano que, rondando la primera década de su edad, ha dirigido a las más famosas orquestas del mundo, y Gianella de Marco, que a los cinco años había actuado en los principales teatros de Roma.

—No le parece a usted absurdo todo esto?

—No tanto. Remontándonos un poco atrás en el tiempo encontramos, sin salir del área de la música, nombres que llegaron a alcanzar fama universal después de una precoz iniciación: Mozart, Beethoven, Bellini, y aquí, en España, Albéniz que daba su primer concierto en Barcelona a los cuatro años, y Ruperto Chapí, que inició sus estudios de solfeo a los cinco, y a los nueve escribía pequeñas obras.

Excepción gloriosa, aunque excepcional, es el cortejo de fenómenos musicales de Noel Coward, el cual, hijo de una profesora de canto, muchos años antes de triunfar en el teatro, hizo fracasar el anhelo materno de que ingresara en el coro de la capilla real británica.

En otros campos son de todos conocidos Edison, prodigio de la ciencia y de la mecánica en sus años infantiles, y nuestro Mariano Benlliure. En el cine han sido muchos los niños que alcanzaron prematura popularidad, aunque ¡ay! no siempre el favor —y el terror— del público les haya acompañado a lo largo de su vida artística: Mickey Rooney, que cuando apenas contaba diez años había muchas marcas de taquilla; Shirley Temple, Diana Durbin, Margaret O'Brien, Jackie Cooper, y tantos otros más.

Hace un año triunfaba en París como pintor, a los ocho años de edad, Eduardo López, hijo de un modisto español; Felipe Brito —otra vez los italianos— cuando tenía esa misma edad, resolvía con suma facilidad los más complicados problemas aritméticos, durante el pasado verano, en el Estado americano de Indiana, Jimmy Martin ganaba, cuando no contaba más que dieciocho meses, una competición infantil de patinaje...

LOS PROBLEMAS DE LA EDUCACIÓN INFANTIL

Respecto a los problemas que la educación de los niños prodigio entraña, se conocen opiniones tremendas, expuestas por quienes antes de triunfar lucharon enconadamente con los sistemas pedagógicos usuales: ahí están sin ir más lejos Bernard Shaw, William Cooper, Carlota y Emilia Bronte, Charles Dickens y Tackeray, entre otros, que han llevado a sus libros algunas de las más importantes impresiones que los años infantiles les dejaron.

En cambio, el magnífico escritor madrileño, hoy como ninguno, Antonio Díez Cañabate, nos decía anoche en esa divertida sección de "Pueblo" titulada "Todos hemos sido niños suapos" refiriéndose a una foto en la que aparece vestido de "Napoleón".

—Todos alguna vez en la vida nos hemos sentido Napoleón. Yo lo fui de niño por el capricho de un distraído de Carnaval. Seguro es que por aquellas Calendas ignoraba quien era Napoleón. Y, sin embargo, ahí me tienen ustedes en la foto, tan serio, con mi mano puesta como Napoleón manda y con gesto preocupado como si advinara Waterloo. Y ¿qué pensaría yo disfrutando de Napoleón? Pues, probablemente, en quitarme el uniforme lo más pronto posible. Todavía no soy lo bastante viejo para acordarme de mi infancia. No sé como fue. Tomé como todas las infancias, incluso la de Napoleón. Me encuentro mucho mejor en la otra foto, en la de estos días, con mi vaso de vino en la mano y los ojos cerrados, quizá para paladear mejor el néctar, y conste que no soy un curdela contumaz. El que yo haya frecuentado las tabernas no quiere decir nada. Me llevó a ellas el deseo de ambientarme, y ya una vez allí que ya a hacer uno! beber unas vasijas, pero sin exceso, porque una cosa es ambientarse y otra emborracharse, que está feo y le duele a uno la cabeza al día siguiente. Yo he sido un Napoleón chiquitito, como lo fue el verdadero. Yo he sido un niño tonito, como todos los niños, y a estas alturas todavía no se si me he librado de aquella tontería.

—¿Chiqueta, amigo! ¡Ha estado usted, pero ¿que muy suabroso!

España produce la mayor cantidad y la calidad más superior del aceite de oliva

Supone el 40 por 100 de la producción mundial

Madrid. —España produce la mayor cantidad y la mejor calidad de aceite de oliva. El 40 por 100 del aceite de todo el Mundo lo producen anualmente los olivares españoles. La producción en firme es de 360 millones de kilogramos.

La extensión en hectáreas de la riqueza olivarera de nuestro país es de 2.181.959. En cuanto a elaboración, el rendimiento como promedio normal es del 22 por 100 de aceituna en aceite. Se calcula en unos diez millones de kilos, aproximadamente el volumen de la exportación que España realiza cada año.

Por último, en cuanto a calidad, el aceite denominado "Alanax" está considerado como el mejor del Mundo. Le sigue "Borjas Blancas" y luego los de Vélez-Málaga y Sierra de Espadán. —Cifra

ALMUERZO OFRECIDO POR EL EMBAJADOR DE ESPAÑA EN LA SANTA SEDE AL ARZOBISPO DE VALENCIA, DR. OLAECHEA

Ciudad del Vaticano. —El embajador de España ante la Santa Sede, señor Ruiz Jiménez, ha ofrecido un almuerzo en honor de las personalidades vaticanas que han venido a Roma para asistir a la beatificación del venerable Domingo Savio.

Con el embajador se sentaron a la mesa monseñor Olaechea, arzobispo de Valencia; monseñor Álvarez, obispo de Ayacucho (Perú), así como otras relevantes y prestigiosas figuras que se encuentran en Roma con motivo del Año Santo. —Efe

MÉJICO NO ES LETRINA INTERNACIONAL

Méjico. —Bajo el título de "Méjico no es letrina internacional", el periódico "Novedades", ha publicado un artículo del escritor Alfonso Juncos, en el que, comentando el asesinato del diplomático español, señor Gallostra, dice: "Hay en los corazones mejicanos un alivio: el criminal no es mejicano. Y un bochorno: parecemos hospedería de criminales extranjeros".

Refiriéndose al ambiente en que vivía el asesino, dice que estaba compuesto de vagos y maleantes. "Lo que en España hacían los rojos y al por mayor en los "paseos" y otros homicidios tan monstruosos como habituales, lo ha hecho aquí a deshora este avezado asesino".

"¿Quién pierde con este crimen es Méjico, porque claro está que un crimen puede ocurrir en cualquier parte del Mundo, mas lo deplorable en nuestro caso es que, después de la guerra española, dimos entrada a gentes notoriamente indeseables seleccionadas con normas sectarias. Hubo desembarcos en Veracruz, alzando el cerrado puño. Hubo asaltos de Bancos y otras sonadas fechorías". "Establecidos precedentes y costumbres, y arribados los cañones de una saña política inmigratoria, siguió fácil la puerta para aventureros de otras latitudes".

Alfonso Juncos concluye diciendo: "Será el crimen de ahora para despertar a la urgente depuración que exigen el decoro y el bien de la Patria? Sigun su propio cauce las ajenas inmundicias. Méjico no es letrina internacional".

Conferencia de D. Luis Gaya en el Círculo de la Unión

Disertó sobre «La fabricación de antibióticos»

Ayer y tal como estaba anunciado, el teniente coronel director del Instituto de Farmacia del Aire, don Luis Gaya Fernández, pronunció una interesante conferencia iniciando el nuevo ciclo de actos culturales que organiza el Círculo de la Unión.

El acto comenzó a las ocho y media y el amplio salón de la rotonda se vio repleto de un numeroso y selecto público.

Hizo en primer lugar uso de la palabra, el vicepresidente de la Sociedad don Angel Cuesta que, de modo expresivo y breve, trazó la biografía del conferenciante, cuya relevante personalidad como hombre de ciencia destacó adecuadamente.

A continuación el señor Gaya abordó el tema de su disertación "La fabricación de antibióticos".

El conferenciante hizo un rápido estudio acerca de los esfuerzos de la Ciencia para combatir los agentes patógenos, centrando su discurso sobre el reciente y sensacional descubrimiento de los antibióticos. Refiriéndose concretamente a la penicilina —como el más eficaz y extendido— detuvo a explicar con detalle el proceso de su fabricación. Ilustró su conferencia —que fue documentadísima y seguida con vivo interés por el auditorio— con diversas proyecciones que ayudaron a la comprensión del asunto, expuesto con gran erudición.

Mañana, sábado, a la misma hora, el comandante Cacho desarrollará el tema "La energía nuclear".

TOROS

NOTICIAS VARIAS

El domingo se celebrará en Quito capital del Ecuador, una corrida a beneficio de los damnificados por el último terremoto. Actuarán los hermanos Domínguez y Félix Rodríguez, que lidiarán seis toros de las siguientes ganaderías españolas: Antonio Pérez, Herederos de doña María Montalvo, Molero, Domecq, Atanasio Fernández y Gandarías.

Se ha acondicionado el estadio de la ciudad, que tiene capacidad para 15.000 espectadores, para dar en él la corrida. —Se encuentra en Madrid un torero negro, peruano de nacimiento, llamado Rafael Santa Cruz y que tiene 20 años de edad. Tomó la alternativa el año pasado en Lima de manos del "Andaluz", siendo testigo Rovira, pero renunció a ella para torear varias novilladas en España y doctorarse luego con todos los honores.

Le apoderará el padre de los "Dominguines" y según ha manifestado a un periodista madrileño, ha creído un pase espectacular que muy pronto será conocido por la "Santacruces".

—Leamos en "Digame" que el valiente novillero de Villarcayo, Fernando Rojas "Nérita", se encuentra entrenándose en las ganaderías portuguesas, habiendo actuado en unión del novillero lusitano José Antonio D'Oliveira en los tentaderos de las dehesas de Pinto Barreiro, infante da Cámara y Moura.

También entresacamos de las curiosas noticias taurinas que publica el leído semanario madrileño, que los novilleros "El Cortijano", "Herriteria", "Granero de Huerva" y nuestro conocido Pepe Rojón, han aceptado un reto lanzado por "Nacional" para estoquear novillos de Moura en Madrid.

EL DOMINGO SE REANUDAN LAS ACTIVIDADES TAURINAS EN VENEZUELA

Caracas. —Con el anuncio de que el próximo domingo en Maracaybo, Alí Gómez, como único español, lidiará cuatro toros de Guayabás, se reanudan las actividades taurinas en Venezuela, después del descalabro económico de las dos temporadas anteriores, debido a la mala calidad de ganado sin excepción de divisas.

Como el ganado del país resulta inabundante, los organizadores de los espectáculos taurinos, esperan que las autoridades venezolanas autoricen la importación de toros mejicanos. En este caso, los hermanos Domínguez, antes de regresar a España, actuarían en Caracas nuevamente junto con el mejicano Antonio Velázquez. Independientemente de este proyecto, parece que en Maracaybo torearán Pepe Bienvenida y Luis Miguel Dominguín con Ali Gómez. —Efe

OTRO TORERO INGLÉS QUE ESTA DISPUESTO A TOMAR LA ALTERNATIVA

Londres. —Un nuevo torero inglés tomará pronto la alternativa en una plaza española, según anuncia el periódico "Daily Express". El torero en cuestión es Nicholas Bernard Allen, de 22 años de edad y que durante la guerra sirvió en las Reales Fuerzas Aéreas. Según el citado periódico, Allen se encuentra actualmente realizando entrenamientos en La Línea y Sevilla y toreará su primera corrida en el mes de Abril en la primera de estas localidades. —Anco

NO HE TRIADO MI HIJO PARA QUE LO MATE UN TORO —DICE LA MADRE DE UN NORTEAMERICANO QUE QUIERE SER TORERO

Chicago. —La señora de William Gould, de esta ciudad, hará un viaje a Méjico para impedir que su hijo, de 26 años, tome parte, como se propone, en una corrida de toros. "No he criado a mi hijo para que lo mate un toro", ha declarado Mrs. Gould a los periodistas locales. —Anco

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Un "laboratorio atómico" de juguete

El fabricante asegura que es inofensivo

Nueva York. —Un laboratorio atómico en miniatura ha sido puesto a la venta por un fabricante de juguetes. El laboratorio consta de un detector "Geiger" de radioactividad, muestras de elementos radioactivos. El fabricante asegura que es completamente inofensivo. —Anco

El 7 de Febrero de 1944 en vista de que el Estado vio un gran descenso en la mortalidad infantil, declara obligatoria la vacunación antidiéfrica.

Se habla de otra nueva aparición de la Santísima Virgen en Colombia

Bogotá. —Una nueva aparición de la Virgen se ha verificado en este país, según anuncia el "Diario del Pacífico", de Cali.

La aparición tuvo lugar en el momento del río Bolo; término judicial de Pradera, en el Departamento del Valle, cuya capital es la ciudad de Cali. Afirma el mencionado diario que gentes de los contornos realizan diariamente romerías a ese lugar a venerar la imagen. Se sabe, asimismo, que muchos peregrinos han obtenido favores especiales por la intercesión de la Santísima Virgen.

Los comunistas chinos retienen como rehén a personalidades norteamericanas

Hongkong. —Los nacionalistas han admitido la pérdida de la estratégica isla de Weichow. La captura de esta isla por los comunistas proporciona a los rojos una nueva base para el ataque contra Hainan.

El comunicado de la Armada nacionalista en Taipei, dice que las fuerzas invasoras rojas ganaron el dominio de la isla de Weichow, después de una intensa batalla. Weichow está en el golfo de Tonkin, a cuarenta y ocho kilómetros al sur del puerto de Pakoi.

SINTOMAS DE "TITOISMO" ENTRE LOS COMUNISTAS CHINOS

Hongkong. —Los primeros síntomas de "titoismo" entre los comunistas chinos han aparecido en una disputa entre los dirigentes de la política exterior. En fuente autorizada china se dice que ha aparecido el grupo llamado "alstacionista" dentro del partido comunista, que aboga por una política exterior neutral.

El grupo está dirigido por varios miembros de la oficina política que preside detenidos como rehenes

Washington. —Los comunistas chinos no conceden visados de salida a los hombres de negocios norteamericanos, para retenerlos como rehenes, a fin de asegurarse de que las empresas de propiedad norteamericana en China, continuarán funcionando, según se dice aquí en los círculos competentes.

Modificación en la reglamentación del trabajo minero

Madrid. —Por la Dirección General de Trabajo se modifica el artículo ochenta de la reglamentación nacional de trabajo para las minas de carbón.

El trabajador jubilado tiene derecho al suministro de carbón en la cuantía dispuesta en el artículo ochenta de la reglamentación nacional de trabajo, de 26 de febrero de 1946, aunque con posterioridad a su pase a dicha situación cambie el lugar de residencia y ésta no coincida con las localidades donde se encuentre enclavada la explotación minera a que pertenece, siempre y cuando se conserve la condición de cabeza de familia y no se dedique a otra actividad.

El mayor gasto que en el transporte del carbón se origine, será de cuenta del beneficiario. —Cifra

Parálisis parcial a causa de un susto

Casi se mata al querer desagraviar a su esposa

Limoges. —Cuando daba un paseo acompañado de su esposa, la señora Allegros, de la localidad de Villedaert, fue mordida por una víbora de unos veinte centímetros de largo. La víbora del reptil le produjo tal horror, que la señora Allegros fue atacada de parálisis parcial. —Efe

CAZAROS ROMANTICA QUE TERMINA MAL

Caracas. —Manuel Mejías, de 33 años de edad, tuvo esta mañana un pequeño disgusto con su esposa. Esta tarde, Mejías, para resolver de un modo romántico la situación, se tomó unas copas y quiso cantarle a su esposa una canción de desagravio. Pero Mejías lo hizo desde una muralla de diez metros de altura y al comenzar a cantar, se cayó a la calle. Ha sido hospitalizado. —Efe

Ha salido el primer automóvil a reacción

Sa trata de un "modelo provisional" El coche emplea para circular petróleo

TOWCESTER (Inglaterra). —(Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe"). —Prohibida la reproducción.

La Rover Car Co. de Birmingham, ha puesto hoy en circulación el primer automóvil a reacción, haciendo pruebas en la solitaria pista próxima a esta ciudad, ante un público curiosísimamente elegido, al que se ha mantenido un poco alejado no permitiéndosele ver de cerca el todavía secreto motor.

El chasis, de líneas aerodinámicas, es del tipo convencional de un Roadster. Los ingenieros de la empresa dicen que solamente se trata de un "modelo provisional" y que no esperan fabricarlo para el comercio antes de año y medio o quizás más.

A los observadores oficiales del Royal Automobile Club se les ha permitido examinar rápidamente el potente motor con la única finalidad de que se compruebe que no se trata de un motor del tipo clásico. Las dimensiones del coche de pruebas son las siguientes: ancho de ruedas, nueve pies y tres pulgadas; ancho, cuatro pies y cuatro pulgadas. Los observadores del Royal Automobile Club ha dicho: la maquinaria está inmediatamente delante del eje posterior y consiste en un compresor centrifugo a doble combustión, con una turbina de compresor único y una turbina independiente de poder. Esta última turbina está acoplada por medio de engranajes y mueve un eje posterior de tipo convencional.

El coche emplea petróleo y arranca con un botón en el panel de instrumentos, de tipo corriente. Empleo unos 13 segundos en arrancar. El único control que tiene, desde la posición de paratido hasta la velocidad máxima, es el acelerador. En el motor solamente lleva un engranaje para la marcha atrás, cuyo cambio se da en el eje del volante. En 14 segundos pasa a la velocidad de 96 kilómetros por hora. En las pruebas no se intentó alcanzar esta velocidad, pero los 55, fueron conseguidos fácilmente. No lleva silenciador en el escape, pero el coche no hacía más ruido que un motor corriente, aunque el escape sonaba como un pito.

El silenciador está dotado de muchos aparatos de ensayo, porque aún se encuentra en esta experimental y se tienen que registrar los datos del rendimiento exactamente.

Maurice Wilks jefe de los ingenieros de la Rover, ha manifestado: "Esto es en realidad lo que podría llamarse un informe provisional práctico sobre el progreso de nuestro trabajo que empezó cuando ayudamos al comodoro del Aire Sir Frank Whittle, en la máquina original a reacción. Sabemos que nos queda un largo camino antes de que el coche a turbina de gas sea un producto que pueda lanzarse al mercado. Pero el modelo que presentamos demuestra que hemos avanzado y que los

CORDON
Continúa de 5 a 1
DOBLE MONSTRUO
ASI NO SE MUERE (ESTRENO)
EL DIFUNTO ES UN VIVO (NO TOLERADAS)
UN PRECIO ATOMICO
BUTACA DESDE 3 PESETAS

CINE AVENIDA
Hoy, 5'30, 7'45 y 11 noche
UN ESTRENO EXCEPCIONAL
MI CHICA FAVORITA
El arte incomparable de RITA HAYWORTH en su película más seductora, con VICTOR MATURE. Iluminada por el más brillante y perfecto TECNICOLOR. No tolerada a menores

GRAN TEATRO
A las 5 7'45 y 11 noche
(Tolerada a menores)
UNA AUTENTICA JOYA DE NUESTRA "LISTA DE BRILLANTES" 1949 - 50!
FESTIVAL EN MEJICO
UN ESPECTACULO PASTOSO Y DESLUMBRANTE CON EL MAS DEPURADO TECNICOLOG

CALATRAVAS Continúa de 5 a 1
¡Ve 3 películas por 3 pesetas!
ALHUCEMAS
MARIA CANDELARIA
LA HORA DE LOS FANTASMAS
ULTIMO DIA
(Tolerada; no tolerada y tolerada)

SALA DE FIESTAS
3'30 y 11'30 CAFE Y ATRACCIONES
7'30 GRAN BAILE REUNION DE SOCIEDAD
CHOUU RODRI, CARMEN JARENO, CHARITO MEDINA, ANGELINES JIMENEZ, MARJOJA PRATS, ANTONIO HERNANDEZ Y ORQUESTA "ABALOS"